
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS CIÊNCIAS E ARTES 

“DIRETORIA IMPORTAIS SÃO AS OBRAS” 

 

Data: 18 de novembro de 2017 

Hora: 16h 

Local: Sede da Academia – Casa Osvaldo Araújo – Rua Pedro Aragão, 1271 – Ipu-Ce 

Acadêmicos Presentes – Antonio Marcos Sampaio 

    João Rodrigues Ferreira (Acadêmico correspondente)  

    Kleber Teixeira Santos 

    Maria das Graças Aires Martins 

    Natália Maria Viana Soares Lopes 

    Sebastião Valdemir Mourão 

 

Convidados – José Matias Costa (Conselheiro Fiscal) 

  Cássia Costa Marinho 

Família do Acadêmico correspondente João Rodrigues Ferreira e os 

funcionários da Casa. 

A presidente Natalia Maria Viana Soares Lopes, deu  início à reunião, cumprimentando a 

todos os presentes com palavras de boas vindas e invocando a presença do Divino Espírito 

Santo, para bem conduzir a pauta da referida reunião.  

Procedeu a composição da mesa e convocou a secretária geral, Maria das Graças Aires 

Martins para fazer a leitura da ata, da reunião anterior realizado em Fortaleza, em 

14/10/2017, que teve a aprovação de todos os acadêmicos presentes, apenas uma palavra 

em ressalva do Professor Mourão, sobre o lançamento do livro do Acadêmico Abílio 

Lourenço Martins, que deveria ter sido lançado no Ipu. A presidente Natalia Viana 

ressaltou o belíssimo aspecto sociocultural da reunião realizada no Náutico Atlético 

Cearense em comemoração dos 40 anos de casados de Abílio Lourenço Martins – 2º Vice-

presidente da Academia e sua esposa Chaguinha.  

Dando continuidade, a presidente passou os informes sobre a fase final dos trabalhos de 

restauração da Casa Osvaldo Araújo, apresentando o livro de registro das famílias que estão 

participando do projeto e ainda o registro em fotos de todo o trabalho de restauração, 

mostrando o ontem e o hoje, de acordo com o projeto lançado, apoiado, apreciado e com 

expressiva, colaborações de todos aqueles que veem a luta  para melhorar as condições 

físicas de uma instituição sociocultural que tanto contribui para o engrandecimento da 



cultura ipuense. Exaltou o espírito de colaboração daqueles que, sensíveis ao 

desenvolvimento do projeto, doaram material para a conclusão dos trabalhos, que se 

estendeu ao final da casa, com reparos necessários, no banheiro, na cozinha e no pátio. E, 

conclui dizendo: "Com certeza nós vamos nos sentir muito bem aqui, neste espaço que é 

nosso e que é também de todos os ipuenses apreciadores da cultura em seus diferentes 

aspectos".  

Continuando, a presidente falou, emocionada sobre a galeria dos inesquecíveis, citando-

os, não só como imortais acadêmicos mas, principalmente como inesquecíveis irmãos 

companheiros que contribuíram para o engrandecimento da Academia Ipuense de Letras, 

Ciências e Artes: Antônio Tarcísio  Aragão (Boris), Mons. Francisco Ferreira de Moraes, 

Antônio Wagner Martins de Paiva , Raimundo Rodrigues Torres (Frei Aquino) e Maria da 

Conceição Viana. 

Em seguida falou sobre o edital para a eleição da nova diretoria, biênio 2018-2020, que 

precisa sair até o dia 9 de dezembro, para a realização da eleição. E, reconfirmou as 

festividades de entrega das reinstalações da casa, para os dias  18 e 19 de janeiro de 2018, 

com a bênção das dependências da casa; abertura da sala da cordelteca com a presença do 

patrono da referida sala, Sr. Gonçalo Ferreira da Silva (presidente da Academia Brasileira 

de Cordel), além do lançamento da Revista Acadêmica n° VIII e outros livros salientou 

também a posse do novo acadêmico: Raimundo Alves Araújo.  

Logo após os informes a presidente abriu um espaço para os acadêmicos presentes e 

convidados, para outros informes e considerações.  

Professor Valdemir Mourão, iniciou, falando sobre o projeto "FUI" (Festival União da 

Ibiapaba) que terá reunião em Fortaleza para traçarem a programação de 2018, onde o Ipu 

será a parte de apoio da arte literária, folclórica etc; aproveitando  a oportunidade da 

Semana do Município  em Agosto de 2018 para a realização de uma exposição dinâmica 

literária com obras de escritores da região da Ibiapaba. Prof. Mourão, através da sua 

expressiva manifestação sobre o referido projeto, demonstrou o seu entusiasmo enquanto 

ipuense, poeta, escritor, enfim, como um fiel amante  das Letras, das Ciências e das Artes. 

Falou sobre o seu livro "Iraceminha" na sua 1ª, 2ª e 3ª edição realizada recentemente em 

Fortaleza por ocasião dos 40 anos da Academia de Língua Portuguesa, da qual é presidente, 

onde se surpreendeu com o público seleto, prestigiando o evento. E, lembrou que: todos 

nós passamos, mas devemos primar para dá sentido às nossas pegadas e disse: "Imortais 

são as Obras " 

Agradeceu a AFAI (Associação dos Filhos e Amigos de Ipu), pela indicação do seu nome 

para concorrer ao Troféu Iracema, agradecendo também a todos que votaram, expressando 

a sua satisfação diante desta conquista. 



Prof. Mourão sugeriu, a diretoria da Academia que fosse mais rigorosa com relação a 

frequência dos acadêmicos às reuniões, especialmente os que residem no Ipu (Sede da 

Academia). 

Prof. Mourão (1° vice-presidente da Academia Ipuense de Letras e Artes) encerrou a sua 

tão rica participação, apresentando o livro: Exercícios para a prática de composição textual 

(2015) lançado especialmente para os professores, mostrando a fundamental importância 

do pensar, do falar e do escrever. E, fez algumas observações altamente necessárias para 

quem escreve. Agradeceu o espaço e foi aplaudido por todos pela riqueza de informações.  

Fechando o momento literário, o acadêmico correspondente João Rodrigues Ferreira leu 

uns versos interessantes (cordel) sobre o Povo e o Político, mostrando que para se ter um 

país com mais justiça é preciso ter políticos honestos.  

A presidente, deu por encerrada a reunião lembrando que a última reunião do ano de 2017, 

será em Fortaleza, já em clima natalino, no dia 09 de dezembro. 

Homenageou aos aniversariantes do mês de novembro: Maria Luíza Mourão e Francisca 

Ferreira do Nascimento. 

Agradeceu a presença de todos e convidou-os para servirem-se de um lanche, na sala, 

Delmiro Gouveia, hoje, transformada em auditório. 

Sem mais nada a acrescentar eu, Maria das Graças Aires Martins (Secretária Geral) lavrei 

a presente ata que sendo aprovada será assinada por mim e pela presidente. 

   

Ipu-Ce, 06 de Dezembro de 2017 

 

____________________________ 

Maria das Graças Aires Martins 

Secretária Geral 

____________________________ 

Natália Maria Viana Soares Lopes 

Presidente 


